

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ НЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 185 (11832) Суббота, 17 сентября 1977 года

Цена 2 коп.

ЕСТЬ ПОЛМИЛЛИОНА

Достоинство встречают юбилей нашей Родины горняки бригады Валентина Прокопьевича Громадиона шахтоуправления «Кольчугинское». Они ежедневно наращивают темпы добычи угля, повышают производительность труда.

На днях руководители предприятия, товарищи по работе поздравили прославленный коллектив с очередной победой: за восемь с половиной месяцев добыто 500000 тонн угля.

До конца года из лавы, где трудится бригада, нагера будет поднято еще не менее двухсот тысяч тонн топлива. Ударным темпам работы здесь сопутствуют хорошо организованное социальное соревнование, слаженность коллектива, хорошее знание каждым горняком техники и технологии добычи угля.

А. СТЕПНОЙ.

У нас, в Ленинске - Кузнецком

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА БУДУТ ВЫПОЛНЕННЫ

Успешно начала работу в сентябре очистная бригада Героя Социалистического Труда Ю. П. Черепова (шахта «Октябрьская»). За две недели горнорабочие добыли из одной лавы 35 тысяч тонн угля, из них сверх плана 2500 тонн.

Сейчас горняки стремятся погасить свою задолженность, которую допустили в августе. Поэтому здесь каждая минута

на учете. Для этого специально составлен график выполнения всех операций, который неотступно выполняется.

На сентябрь коллектив поставил перед собой задачу добыть не менее 72,5 тысячи тонн угля, из них сверх плана 7,5 тысячи тонн. И, судя по темпам, свои обязательства бригада выполнит.

М. ИВАНОВ.

В фонд мира

На шахте «Полысаевская» прошли собрания по обсуждению проекта новой Конституции СССР. Горняки горячо одобрили Основной Закон, особенно подчеркивали ее миролюбивый характер.

Ветераны войны и труда в ходе обсуждения заявили о намерении перечислить в фонд мира свой

дневной заработок. Их поддерживали все коллективы шахты. Все они уже внесли определенную лепту в благородное дело. На сегодня в копилку мира перечислено уже 7828 рублей. Сбор средств продолжается, и сумма эта с каждым днем растет.

А. СЕВЕРНЫЙ.

Вести из штаба заготовок

На 18 сентября коллективы городских предприятий, учреждений, училищ и школ заготовили 3871 тонну картофеля. 3616 тонн его заложено в хранилища. Задание по закладке выполнено на 72,3 процента.

15 сентября завершила уборку на закрепленном участке колхоза «Победа» геофизическая экспедиция.

На вывозке картофеля плантации в хранилища азы и столовые отлично рудятся шоферы Ленинской, Кольчугинской автоаз, автоколонны 1337.

На погрузке клубней по режущему показываю пример в труде бригады И. Титаева (шахта имени Кирова), Г. И. Давыничина (шахтоуправление Дольчугинское), В. И. Шечкина (шахта «Полысаевская»), Г. И. Шарфутдинова (шахта «Кузнецкая»).

Лучше стали трудиться грузчики швейного объ-

единения «Одежда» и завода «Кузбассэлемент». Бригада, которой руководит В. Д. Васильев, сейчас успешно справляется с заданием.

По-прежнему высокий темп уборки в совхозах «Ленинуголь» и «Комсомолец» — здесь в действии все картофелеуборочные комбайны.

А вот про совхоз «Чусовитинский» этого не скажешь: в хозяйстве до сих пор не включили в работу комбайны. Кроме того, некоторые картофелекопалки заходят в борозду голышом в полдень, а также низки темпы уборки и качество. Да и учащиеся школ № 4, 29 и 38 остаются в земле много клубней.

Сейчас перед горожанами, которые вместе с земледельцами трудятся на селе, стоит одна задача: принять решительные меры для быстрейшего завершения качественной уборки картофеля.

тивно сделали бортики, теперь асфальтируют дорожки. Четко обозначились квадраты.

Весной здесь будут посажены цветы, молодые деревца. Еще один уголок города порадует горожан своей красотой.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

МЕБЕЛЬ — ГОРОДУ



Отделочно-сборочный цех встречает стуком молотков, визгом пневматических инструментов, запахами дерева и лаков. Мы — на участке сборки комбинированных шкафов. Здесь находится конечный пункт изготовления продукции мебельной фабрики.

...С отделочного участка доставили детали. Столяр-сборщик С. П. Черных, взяв дверку будущего изделия, на присадочном станке высверливает отверстия под петли, затем ставит и закручивает их. Работа у него спорится, как говорится, кипит. Оно и понятно, здесь Сергей Петрович трудится восемь лет, в совершенстве знает все операции. За успехи в труде его имя занесено на доску Почета предприятия.

А по соседству с ним готовят боковые щиты С. Г. Чулина и Р. А. Усикова. Проходит несколько минут, и столяры-сборщики В. П. Попов и В. А. Метерев из этих щитов собирают каркас шкафа, который поступает к А. Н.

Маценко, навешивающему двери. Шкаф почти готов. К нему спешат Ю. Г. Сивцов и А. С. Меновщиков. Они ставят зеркала и крепят фурнитуру. Изделие принимает товарный вид: в бликах осеннего солнца весело поблескивают стекла, хорошо отполированные деревянные детали.

Контролер ОТК Н. Н. Демина дает хорошую оценку поступившему шкафу.

Шкаф упакован. Завтра он поступит в продажу.

И в заключение Новый отделочно-сборочный цех вступил в эксплуатацию в начале года. Конечно, были трудности. В январе, например, мебельщики выпустили всего 189 шкафов, а уже сейчас обслуживается на складе 870 изделий в месяц. Коллектив наращивает темпы и выпустил сверх плана уже 68 комбинированных шкафов.

В. ДАННИКОВ.

На снимке: столяр-сборщик С. П. Черных. Фото автора.

К ПОДПИСКЕ ГОТОВЫ

В этом году срок подписки на периодические издания сокращен почти на месяц. Поэтому на шахте имени Ярославского всю организаторскую работу решено было про-

водить задолго до первого октября.

По участкам проходят беседы. Парком утвердил общественных распространителей печати. С ними тоже проведены, специальные занятия. Они

уже предварительно знают, какие издания желают получать в 1978 году их подписчики.

Не в стороне от столь важного дела и комитет ВЛКСМ. Здесь тоже все готово, чтобы организованно начать подписку и закончить ее в срок.

А. АНДРЕЕВ.

Чемпионат Сибири и Дальнего Востока

В спортивном манеже нашего города 15 сентября состоялось открытие соревнований на Кубок по многоборью и чемпионата Сибири и Дальнего Востока в отдельных видах по спортивной гимнастике. В них участвует около ста спортсменов из восьми областей.

Под звуки спортивного марша на помост выходят гимнасты. С открытием соревнований их поздравляют секретарь ГК ВЛКСМ А. Трофимов и заместитель председателя облспорткомитета С. Евдонимов.

Поднять флаг состязаний предоставляется члену молодежной сборной



команды СССР мастерам спорта Советского Союза Наталье Терещенко (Магаданская область) и новосибирцу Леониду Подчереву. Замерли в строю спортсмены. Под величественные звуки Гимна Советского Союза медленно поднимается флаг... Соревнования открыты.

В этот день хозяевами на помосте были мужчины, которые выполняли

обязательную программу. В командном зачете после первого дня лидируют наши земляки, на втором месте — новосибирцы, на третьем — красноярцы. В личном зачете среди мастеров спорта победил Юрий Мурадимов (Новосибирск), набравший 51,3 балла, одну десятую проигрывает ему Виктор Киндеев (Ленинск-Кузнецкий), на третьем месте два опы-

ДОБРОВОЛЬЦЫ

Как-то в пассажирское автотранспортное предприятие № 2 приехал директор Ленинского откормсовхоза А. Т. Булдыгин. Попросил: «Выручайте. Пока стоит погода, нужно собрать сношенную траву».

Очевидно, не зря обратился руководитель совхоза к автомобилистам. Они ежегодно работают здесь на заготовке корма для скота. Работают на совесть. Вот и летом текущего года они своевременно заготовили 35 тонн доброкачественного сена.

На этот раз для дополнительной помощи сельчанам в ПАТП № 2 решили послать добровольцев. На просьбу откликнулись многие работники автотранспортного предприятия. 28 человек под руководством секретаря партийной организации М. А. Логуновой и председателя местного В. Е. Скакалина рано утром выехали на сенокосные угодья.

Весь день кипела жаркая работа. Хорошая погода сопутствовала доброму настроению. Между группами разгорелось соревнование. Итог дружной работы — более 30 копен сена. И каждая копка — 4—5 центнеров.

Трудились добросовестно все. Но заветами в соревновании были П. Г. Подкорытов, Виктор Левин и Трофим Кудин.

Руководители совхоза отозвались о добровольцах очень хорошо. В разгар уборки зерновых такая помощь очень кстати.

О. АЛФИМОВ.

БУДЕТ СКВЕР

В центре города между жилым домом и индустриальным «Победа» заканчиваются работы по благоустройству площадки. Строители и дорожники объединенными силами сплани-

В. БУРОВ

На снимке: парад участников соревнований. Фото автора.

ОБСУЖДАЕМ
ПРОЕКТ
КОНСТИТУЦИИ
СССР

НАШ ОСНОВНОЙ ЗАКОН

Есть такое право

В СЕ ТРУДЯЩИХСЯ участва ВТБ шахты «Комсомолец» горняки одобряют проект Конституции СССР. С глубоким удовлетворением отмечают они, что каждая статья Основного Закона страны провозгласила заботу о людях. Взяв, к примеру, 43-ю, в ней гарантировано право граждан на материальное обеспечение в старости.

17 сентября на участке провожают на заслуженный отдых Лидию Ивановну Кузнецову. Правда, понятие «старость» к ней явно не применишь. Ведь ей всего 45 лет. Хотелось бы знать, где в таком возрасте уходят на пен-

сию? Этот вопрос весьма закономерен, тем паче, что империалисты вопиют об ущемлении прав человека на родине Великого Октября. Где такую пенсию (160 рублей) начисляют? Вот на таких-то примерах и видно преимущество социалистического строя.

Лидия Ивановна проработала на шахтах 22 года. И труд ее и вся жизнь охранялись Основным Законом. А жизненный ее путь, как у миллионов советских рабочих...

После окончания горно-техникума пришла

она на угольное предприятие. Образование не является ярлыком, говорящим о достоинствах человека. Завоевать уважение надо делом. Вот за деловые качества и уважали все на участке Лидию Ивановну. С первых же дней она показала себя исключительно трудолюбивой женщиной.

Прямо скажем, горняцкая профессия не женская. Но было время, когда и женщин приходилось привлекать в шахту. В числе таких и Кузнецова. Сейчас мы оберегаем

своих подруг, не пускаем их в забой. Но коль выпала такая судьба на долю Лидии Ивановны, она выдержала ее с честью.

10 последних лет она с достоинством несла нелегкую ношу горного мастера ВТБ. Представьте себе, за смену надо пройти километры. Пройти по горным выработкам разного сечения, пометить все забой, указать в маршруте. И не просто пройти, а внимательно посмотреть, нет ли где нарушений правил техники безопасности. Если есть, сразу же потре-

бовать устранения их. После ее осмотра никаких контролей не нужно.

Лидия Ивановна — ударник коммунистического труда. Она не раз избиралась в цеховой комитет профсоюза. Как общественный инспектор по охране труда немало внесла предложений для улучшения условий работы.

Провожая на заслуженный отдых Лидию Ивановну Кузнецову, товарищи по труду пожелали ей крепкого сибирского здоровья, счастья в личной жизни. Так оно и будет. Ведь наша Конституция предусматривает право не только на труд, но и право на заслуженный отдых.

А. АРИСТАРХОВ.



1000-метровый шахтный ствол

Проходка последнего, четвертого вертикального ствола завершена на строящейся шахте «Нагольчанская-1-2» (Ворошиловградская область). На железобетонном копре закончен монтаж мощных подъемных машин. С вводом в эксплуатацию крупнейшей новостройки Донбасса они будут доставлять на тысячеметровую глубину людей, горное оборудование, материалы. Проектная мощность шахты — 10 000 тонн антрацита в сутки.

Успех лесорубов

ТЮМЕНЬ. Подумилонный с начала пятилетия кубометр древесины заготовила укрупненная комплексная бригада лесорубов Героя Социалистического Труда П. В. Попова из Комсомольского лесхоза. Этот рубеж достигнут на 14 месяцев раньше срока.

Ни одному коллективу тюменских лесорубов еще не удавалось за столь короткий срок добиться подобного результата. В основе успеха — вахтовый метод освоения труднодоступных лесных массивов, круглогодичное использование техники.

За счет бригадного подряда

РОСТОВ-НА-ДОНУ. Годовое обязательство по перевозкам сельскохозяйственной продукции досрочно выполнили водители бригады В. Н. Мосалева. Работая в колхозе имени Ленина Зерноградского района, передовой коллектив доставил более 65 тысяч тонн грузов. Такого успеха ростовские водители достигли за счет внедрения бригадного подряда.

Награды Родины

За большой вклад в обеспечение арктических перевозок народнохозяйственных грузов и осуществление успешного экспериментального рейса в район Северного полюса Указом Президиума Верховного Совета СССР атомный ледокол «Арктика» Мурманского морского пароходства награжден орденом Октябрьской Революции.

Пять участников подготовки и осуществления экспериментального рейса удостоены звания Героя Социалистического Труда. Большая группа участников рейса и специалистов, обеспечивавших проводку ледокола, награждена орденами и медалями СССР.

(ТАСС)

ПО СТРАНИЦАМ
МНОГОТРАЖНЫХ
ГАЗЕТ

«СОВЕТСКИЙ ГОРНЯК». На шахте имени Ярославского прошло собрание членов общества «Знание». Повестка дня — обсуждение проекта новой Конституции СССР. Собрание прослушали лекцию заведующей парткабинетом В. П. Садовой «Права человека в современном мире». Выступили также М. А. Черепанов, Ю. В. Сунгуров. Собрание выразило горячее одобрение проекта Основного Закона и пред-

ложило всем членам общества «Знание» активно участвовать в разъяснительной работе, проводимой среди трудящихся шахты.

«КИРОВЕЦ». На шахте имени Кирова в обсуждении проекта новой Конституции СССР приняли участие почти все трудящиеся. За период со дня опубликования его в печати по сегодняшний день прошло 32 открытых партийных собрания в цеховых партийных организациях и партигруппах, собрание пенсионеров и жителей микрорайона на агитплощадке.

Всего выступило 283 человека. Подано 54 предложения. Собрания единодушно одобрили проект нового Основного Закона Страны Советов.

«ЗА УКОЛЬ». На всех участках шахтоуправления «Кольчугинское» очередные номера стеновых газет посвящены обсуждению проекта Основного Закона нашей жизни. В заметках шахтеры делятся своими мыслями о значении исторического документа, вносят свои предложения. Много высказываний, в частности, по статье 57, в которой говорится о том, что ува-

жение личности, охрана прав и свобод советского человека — обязанность всех государственных органов, общественных организаций и должностных лиц. Горняки приводят конкретные факты, когда окрикнули, грубость отдельных руководителей пагубно влияют на становление коллектива, производительность труда. Все выступающие считают, что уважение друг к другу, независимо от того, кто ты — руководитель или рабочий — должно быть нормой поведения, стилем работы.

«ВПЕРЕД». Охрана здоровья советских лю-

дей гарантируется Конституцией СССР. Об этом шла речь на две здоровья, проведенном на шахте «Комсомолец». В его проведении активное участие приняли врач Н. С. Миронова, Н. Н. Фомина, Г. М. Кабанов и другие. Они прочитали трудящимся шахты пять лекций, ответили на их вопросы. Многим горнякам были даны квалифицированные консультации. В комбинате и по участкам медицинские работники оформили наглядные пособия. По участкам активно прошла викторина.

Всезузбасский фонд экономии

Верное направление

Главный механик Полдысаевского СУ В. А. Дуляков обратил внимание на несовершенство схемы электроснабжения строительного участка горных очистных сооружений. Как рационализатор, Валерий Александрович решил навести порядок в расходовании энергии. Схема, предложенная им, позволила за счет снижения потребления энергии экономить в год 2 тысячи рублей.

Такой же экономический эффект получен от внедрения рационализаторского предложения группы авторов, возглавляемой В. Ф. Жаркевичем (участок механика цеха). Усовершенствованная ими схема электроснабжения пионерского лагеря «Радуга» позволила резко снизить потребление электроэнергии.

Отрадно, что рационализаторы треста «Ленинскпромстрой» активно откликнулись на постановление обкома КПСС по экономии топлива и электроэнергии и включились в социалистическое соревнование за охрану экономики и бережливую топливно-энергетических ресурсов. Помыслив, еще в начале года народные контролеры выявили массу недо-

статков в этом деле. Сейчас с помощью творческого содружества рабочих и инженерно-технических работников во всех подразделениях наводится порядок. За первое полугодие, например, сэкономлено 360 тонн условного топлива и 11 тысяч киловатт-часов электроэнергии. Фонд экономии растет с каждым месяцем. Так, только за счет снижения расхода электроэнергии от внедрения рационализаторских предложений за 8 месяцев второго года пятилетия сэкономлено 34 тысячи рублей государственных средств.

Сейчас в тресте объявлен месячник сбора и внедрения рационализаторских предложений, направленных на экономное топливо — энергетических ресурсов. В канун празднования 60-летия нашего государства лучшие рационализаторы и творческие коллективы будут награждены Почетными грамотами и денежными премиями.

Партком утвердил цикл лекций для членов общества «Знание», которые будут прочитаны во всех подразделениях треста. Председатель комиссии по экономии топлива и энергетических ресурсов В. П. Задохин высту-

пит с лекцией «Пути экономии электроэнергии на производстве», начальник отдела труда и зарплаты В. К. Игнатова — с лекцией «Опыт лучших — всем», начальник планового отдела М. К. Тихонович — с лекцией «XXV съезд КПСС о стройной экономике и бережливости как важнейшем условии развития народного хозяйства, повышении благосостояния народа». В плане и такие лекции, как «Увеличение всеузбасского фонда экономии — дело чести каждого труженика области», «Усиление экономии и бережливости — важное направление социалистического соревнования в честь 60-летия Великого Октября» и ряд других.

После опубликования постановления обкома КПСС об инициативе передовых коллективов бригад смен и отдельных трудящихся по развертыванию социалистического соревнования за экономное топливо — энергетических ресурсов в тресте «Ленинскпромстрой» движение на экономию получило большой размах. Главное направление сейчас для всех строителей — изжить непроизводительное расходование топлива и электроэнергии.

В. ВЛАСОВ



Высокая партийная принципиальность отличает горного мастера шахты «Кузнецкая» коммуниста Григория Ивановича Шарафутдинова. Горняки отзываются о нем как о строгом, но справедливом человеке, умело сочетающем в себе черты командира среднего звена и хорошего, чуткого воспитателя.

Знают на шахте Григория Ивановича и как активного общественника. Коммунисты избрали его заместителем секретаря партийного бюро шахты, и он с честью оправдывает их высокое доверие. Какое бы мероприятие ни готовилось, Г. И. Шарафутдинов принимает самое деятельное участие в его организации и проведении.

На снимке: горный мастер Г. И. Шарафутдинов. Фото М. Никонова.

КОНТРАСТЫ НА КАРТОФЕЛЬНЫХ ПОЛЯХ

Рейд газет „Ленинский шахтер“ и „Знамя труда“

В разгаре уборка картофеля. В ней принимают участие труженники колхозов, совхозов, промышленных предприятий, организаций и учреждений города, учебных заведений.

На днях редакциями городской и районной газет проведен рейд, цель которого — посмотреть качество уборки картофеля, как используются в хозяйствах уборочная техника и рабочая сила.

В рейде приняли участие представители городского и районного комитетов партии и народного контроля, управления сельского хозяйства.

НИ РИТМА, НИ КАЧЕСТВА

В колхозе «Страна Советов» под картофелем занято 65 гектаров. Имеется два картофелеуборочных комбайна и одна копалка. В день проверки ни одна из этих машин не работала. Причины объясняют по-разному. Например, главный агроном А. И. Поздняков говорит, что нет свободных колесных тракторов для буксировки комбайнов, а председатель колхоза П. Е. Лештаев уверяет, что тракторы такие есть, но в поле не выводят только потому, что сыро.

Уборка здесь ведется вручную, за плоскорезами. Работают в поле студенты медицинского института и учащиеся медицинского училища. Руководство колхоза не знает, какие из неисправных предприятий, когда и сколько приплетут рабочих на завтрашний день.

Есть существенные замечания и по качеству уборки. На участках, где копают учащиеся медицинского училища, в земле остается много клубней. По-видимому, придется после окончания уборки прускать комбайны или другую технику.

Колхоз «Победа». Здесь уборка началась только 13 сентября. В первый день вышли в поле два комбайна, хотя в наличии их три и одна копалка. Тревоги о судьбе картофеля особой нет. Претензий к горожанам тоже нет. С руководителями предприятий города есть договоренность, когда в сколько присылают людей.

А вот у героини претензий есть. Надирмер в первый день уборки картофеля представители управления по монтажу и демонтажу лав объединения «Кузбассуголь» и Северо-Кузбасской геологической экспедиции приехали к девяти часам утра, а комбайны приехали только к двенадцати.

Картина на картофелевой плантации колхоза «Заря» радует глаз. Два комбайна и новая высокопроизводительная копалка весь световой день в поле. Обслуживают машины учащиеся Шабановской школы (за комбайнами) и городской школы № 18.

Претензий к участникам нет и в колхозе тоже. При таких темпах картофель будет убран своевременно.

еся приходят в школу в половине девятого, а автобусы — только к двенадцати. Теряется много драгоценного времени.

Ф. ХАМАТУЛИН, инструктор РК КПСС, **Т. ДОРОВСКАЯ,** агроном управления сельского хозяйства, **И. ДЯХ,** редактор газеты «Знамя труда».

МАШИНЫ И ЛЮДИ

На картофельных полях совхоза «Ленинское» радует обилие техники.

— Сегодня у нас в работе двадцать три комбайна из двадцати пяти, — сообщает начальник уборочной — транспортного участка М. В. Малютин. — Два — на краткосрочном ремонте: попали вместе с ботвой мегаллические прутья. А здесь, к сожалению, так и стоят без тракторов: город так и не смог поставить их.

Автомшины едут туда и сюда: одни отвозят клубни к буртам, другие доставляют их прямо в город.

Проходим по убранным полям, приглядываясь к разрывам дунки — первую, третью, десятую... Клубней в почве нет, комбайны полностью выгребли их на поверхность. И лишь только кое-где валяются они заверну.

Картофельный конвейер в «Ленинское» работает четко: что из поля, по 40—50 гектаров какие была. А каждый гектар, между прочим, дает по тридцать тонн. За судьбу картофеля в совхозе, как, впрочем, и в совхозе «Кожомолот», где мы побывали раньше, тревоги нет. А вот в соседнем совхозе...

Возвышенные траншеи отделены от Ленинского асфальтовым полотном дороги. Еще издали видим: на полях там людская. Где же техника? Замечаем среди бесчисленного количества человеческих фигур ползает лишь одна «колесница» — таскает картофелекопалку.

Поле в 78 гектаров закреплено, как узнаем, за двумя школами — №2 и №7. С разных концов штурмуют плантацию ребята (их здесь собралось 300—700 человек). Там и тут возвышаются среди ботвы картофельные курьи.

Идем по полю. Крупные клубни валяются повсюду. Там и тут стоят детишками, петрушками, картофелинами кусты. Кое-где остались нескопанными и целые рядки.

— Пройдемся по полю еще раз, — заверяют педагоги второй школы. — Огрехи ликвидируем.

— Но зачем двойная работа? Сразу же можно было починить убирать.

— Дети — есть дети.

Спрашиваем агронома первой фермы А. И. Козенко:

— А где же все-таки техника?

— Это семенной картофель, — паритует тот. — Машини его портят, травмируют.

— Минуточку! — останавливаем его. — А вон через асфальт в «Ленинское» и семенной комбайнами убирают, и все в порядке.

Огастить Козенко, видимо, нечего.

В совхозе на 110 гектаров всего два комбайна и три картофелекопалки. Miserно мало! А руководство хозяйства, между тем, обвешивает руками отмакивается от техники. Тут же, на поле, привыкли. На ректоре возвышенцы теряют в среднем около двух тонн клубней (берем минимум). А поле — 80 гектаров. А тонна картофеля стоит... Да тут же — по стоимости — не один комбайн!

На втором возвышенском поле застали два комбайна. Оба исправны, но уже второй день стоят тут уж прямая вина горожан. Подвело, и крепко, руководство ПТУ (начальник Н. В. Зарубин): не прислало, как обещало накануне, рабочих на комбайны. А их на две смены надо 32 человека.

И вот поля колхоза имени Свердлова, 200 гектаров.

Картина — та же: сотни человеческих фигур. Только номера школ другие № 8 и 37.

Куда же глянь — те же огрехи, те же потери.

А это оттого, что труд в основном — ручной.

И. КОЛОМАРОВ, председатель районного комитета народного контроля.

В. НИКИТИЧЕВ, зав. отделом промышленности горкома КПСС.

М. САУЛОВИЧ, инжур, газеты «Знамя труда».

СТАВКА НА ЛОПАТУ НЕ ИЗЖИТА

На картофельном поле колхоза имени XX партсъезда в этот день работали два картофелеуборочных комбайна, которые обслуживали 12 рабочих управления по предупреждению и тушению подземных пожаров и рекультивации земель. Дело у них спорилось. Они акцентировали свой участок.

Но по соседству с ними горняки шахты «Полымянская» и учащиеся школы № 17 в основном простаивали. Такое положение сложилось из-за несогласованности между шахтерами и колхозниками. Из-за недостатка взрослых рабочих комбайны им не дали, а картофелекопалки, их две, работали.

Но одна из них вступила в действие только в 12 часов дня, посадили на нее молодого механизатора, не имеющего опыта.

Иная картина на полях совхоза «Демьяновский».

Здесь в действительности все имеющиеся комбайны и картофелекопалки. Поэтому все организации, предприятия и школы ведут уборку быстро и организованно. Правда, в хозяйстве не хватает техники, частично копают вручную. А когда освоится машина, то ее направляют на уборку ровного поля. И потерь здесь почти нет.

Странную позицию занимает завод «Кузбассэлемент». Ему вместе с учащимися школы № 20 предстоит убрать картофель со 120 гектаров. Школьники вот уже не сколько дней копают его вручную, а вот шефов на полях нет. Резонанс вопрос: научили заводчане рептили переложить основную массу работы на плечи ребят?

О качестве уборки картофеля горожанами директором совхоза У. В. Гердылев отвечает коротко, приводит в пример сетевой участок № 6.

На первый взгляд, неплохо идет уборка на полях совхоза «Чусовитинский». Руководители совхоза сделали правдивые выводы из критического выступления наших газет и газеты «Кузбасс» и отремонтировали уборочную технику.

На картофельных плантациях находится в действии пять копалок. Однако непонятно решение директора совхоза В. К. Дыбенко не выводить поля в поле три картофелеуборочных комбайна, хотя они и готовы к работе. Он ссылается на то, что ему надо убрать еще 300 гектаров кукурузы на силос, а тракторов нет.

Один из участников нашего рейда предлагает В. К. Дыбенко снять тракторы с картофелекопалок и прицепить их к комбайнам. Поднялись бы и производительность и качество уборки. Но тут Дыбенка не принял это предложение.

Вызывает недоумение такое решение директора: простейший ремонтированных комбайнов в самый разгар уборки. Ведь эти комбайны обслуживали бы качественно сбор клубней и освободили бы сотни людей.

П. ДРОБОТ, зав. орготделом РК КПСС, **С. КУНЦЕВИЧ,** главный агроном сельхозуправления, **В. ДАНИКОВ,** корреспондент газеты «Ленинский шахтер».

Рейд показал: где уборочная техника работает, там заготовка картофеля идет быстро, организованно, без потерь.

А те хозяйства района, которые делают ставку на ручной труд, обрекают себя на неминуемую потерю, повторную работу. Однако и при ручной копке «второго хлеба» при добросовестной работе можно сократить эти потери. И горняки должны к этому стремиться.



Любовь Михайловна Червяткина работает старшим поваром в филиале столовой № 26, Она — ударник коммунистического труда. Многолетний опыт и знания помогают ей успешно выполнять свои обязанности. Любовь Михайловна неоднократно выступала в городских и областных конкурсах профессионального мастерства, где не раз занимала призовые места.

Фото М. Никонова.

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

СЕССИЯ ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕИ ООН

20 сентября открывается очередная, XXXII, сессия Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций. Представители полутора сот государств, принадлежащих к различным социальным системам, вновь соберутся в штаб-квартире ООН в Нью-Йорке, чтобы обсудить самые горячие вопросы, волнующие сегодня человечество.

Напомним, что Организация Объединенных Наций была создана в год окончания второй мировой войны. Она насчитывала в то время около пятидесяти членов, решивших совместными усилиями способствовать поддержанию и укреплению международного мира и безопасности, развитию дружественных отношений между государствами, налаживанию сотрудничества между ними.

За время своего существования ООН сумела завоевать авторитет как наиболее представительная и влиятельная международная организация, на которую народы возлагают большие надежды. Но то, что ей предстоит сделать, намного превосходит по значению все сделанное до сих пор. Речь идет о том, чтобы способствовать созданию условий, при которых война была бы навсегда исключена из жизни людей. А для этого необходимо прежде всего обуздать гонимую вооружений, перейти к реальным шагам по разоружению.

В канун открытия XXXII сессии Генеральной Ассамблеи Советский Союз, другие социалистические страны выступили с новыми инициативами, направленными на достижение этой важной цели. Они представили на рассмотрение членов ООН проекты двух документов: «Основные положения декларации по разоружению» и «Основные положения программы действий по разоружению».

Как указывается в первом из них, идеальное состояние мира и осуществление разоружения.

в том числе ядерного, устранение угрозы мировой войны — самая острая и неотложная задача современности. Человечество стоит перед выбором: либо остановить гонимую вооружений и перейти к разоружению, либо машина подготовки войны будет поглощать все больше жизненно необходимых для людей средств, делая более реальной опасность военной катастрофы.

По убеждению социалистических стран, идущих в авангарде борьбы за мир и безопасность народов, только всеобщее и полное разоружение может дать человечеству всеобщий мир и безопасность на прочной и долговременной основе.

Этот вывод разделяют и многие другие государства, руководители которых считают, что мировой военной конфликт в лет атомом был бы через самыми тяжелыми последствиями для всех народов. К такому же заключению пришел и Генеральный секретарь ООН Курт Вальдхайм, опубликовавший перед открытием сессии специальный доклад об экономических и социальных последствиях гонимой вооружений.

Нет сомнения в том, что вопросы прекращения гонимой вооружений, отказа от применения силы как средства решения споров между государствами, проблемы разоружения и сотрудничества стран с различным строем будут в центре внимания участников предстоящей дискуссии в Нью-Йорке.

Как известно, на рассмотрении членов ООН уже находится целый ряд конкретных советских предложений, направленных на укрепление мира и безопасности во всем мире. Это инициативы СССР, идущие под эгидой в союзу Всемирной конференции по разоружению. Этой конференции будет предложено провести специальную сессию Генеральной Ассамблеи ООН.

А. ЦРАСИКОВ, обозреватель ТАСС.

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ НЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 185 (11832) Суббота, 17 сентября 1977 года

Цена 2 коп.

ЕСТЬ ПОЛМИЛЛИОНА

Достоинно встречают юбилей нашей Родины горняки бригады Валентина Прокопьевича, Громадюка шахтоуправления «Кольчугинское». Они ежедневно наращивают темпы добычи угля, повышают производительность труда.

На днях руководители предприятия, товарищи по работе поздравили прославленного коллектив с очередной победой: за восемь с половиной месяцев добыто 500000 тонн угля.

До конца года из лавы, где трудится бригада, нагера будет поднято еще не менее двухсот тысяч тонн топлива. Ударным темпом работы здесь содействуют хорошо организованное социальное соревнование, слаженность коллектива, хорошее знание каждым горняком техники и технологии добычи угля.

А. СТЕПНОЙ.

У нас, в Ленинске - Кузнецком

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА БУДУТ ВЫПОЛНЕННЫ

Успешно начала работу в сентябре очистная бригада Героя Социалистического Труда Ю. П. Черепова (шахта «Октябрьская»). За две недели горнорабочие добыли из одной лавы 35 тысяч тонн угля, из них сверх плана 2500 тонн.

Сейчас горняки стремятся погасить свою задолженность, которую допустили в августе. Поэтому здесь каждая минута

на учете. Для этого специально составлен график выполнения всех операций, который неотступно выполняется.

На сентябрь коллектив поставил перед собой задачу добыть не менее 72,5 тысячи тонн угля, из них сверх плана 7,5 тысячи тонн. И, судя по темпам, свои обязательства бригада выполнит.

М. ИВАНОВ.

В фонд мира

На шахте «Полысаевская» прошли собрания по обсуждению проекта новой Конституции СССР. Горняки горячо одобрили Основной Закон, особенно подчеркивали ее миролюбивый характер.

Ветераны войны и труда в ходе обсуждения заявили о намерении перечислить в фонд мира свой

дневной заработок. Их поддержали все коллективы шахты. Все они уже внесли определенную лепту в благородное дело. На сегодня в копилку мира перечислено уже 7828 рублей. Сбор средств продолжается, и сумма эта с каждым днем растет.

А. СЕВЕРНЫЙ.

Вести из штаба заготовок

На 16 сентября коллективы городских предприятий, учреждений, училищ и школ заготовили 3871 тонну картофеля. 3616 тонн его заложено в хранилища. Задание по закладке выполнено на 72,3 процента.

15 сентября завершила уборку на закрепленном участке колхоза «Победа» геофизическая экспедиция.

На вывозке картофеля плантации в хранилища азы и столовые отлично рудятся шоферы Ленинской, Кольчугинской автобаз, автоколонны 1337.

На погрузке клубней по режиму показывают пример в труде бригады И. Титаева (шахта имени Кирова), Г. И. Давыдовича (шахтоуправление Дольчугинское), В. И. Шечкина (шахта «Полысаевская»), Г. И. Шарфудинова (шахта «Кузнецкая»).

Лучше стали трудиться грузчики швейного объ-

единения «Одежда» и завода «Кузбассэлемент». Бригада, которой руководит В. Д. Васильев, сейчас успешно справляется с заданием.

По-прежнему высокий темп уборки в совхозах «Ленинуголь» и «Комсомолец» — здесь в действии все картофелеуборочные комбайны.

А вот про совхоз «Чусовитинский» этого не скажешь: в хозяйстве до сих пор не включили в работу комбайны. Кроме того, некоторые картофелекопалки заходят в борозду только в полдень, а также низки темпы уборки и качество. Да и учащиеся школ № 4, 29 и 38 остаются в земле много клубней.

Сейчас перед горожанами, которые вместе с земледельцами трудятся на селе, стоит одна задача: принять решительные меры для быстрейшего завершения качественной уборки картофеля.

Сейчас перед горожанами, которые вместе с земледельцами трудятся на селе, стоит одна задача: принять решительные меры для быстрейшего завершения качественной уборки картофеля.

БУДЕТ СКВЕР

В центре города между жилым домом и кинотеатром «Победа» заканчиваются работы по благоустройству площади. Строители и дорожники объединены силами слава-

тивно сделали бортики, теперь асфальтируют дорожки. Четко обозначились квадраты.

Весной здесь будут посажены цветы, молодые деревья. Еще один уголок города порадует горожан своей красотой.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

МЕБЕЛЬ ГОРОДУ



Отделочно-сборочный цех встречает стужом молотков, визгом пневматических инструментов, запахами дерева и лаков. Мы — на участке сборки комбинированных шкафов. Здесь находится конечный пункт изготовления продукции мебельной фабрики.

С отделочного участка доставили детали. Столяр-сборщик С. П. Черных, взяв дверку будущего изделия, на присадочном станке высверливает отверстия под петли, затем ставит и закручивает их. Работа у него спорится, как говорится, кипит. Оно и понятно, здесь Сергей Петрович трудится восемь лет, в совершенстве знает все операции. За успехи в труде его имя занесено на доску Почета предприятия.

А по соседству с ним готовят боковые шиты С. Г. Чулия и Р. А. Усикова. Проходит несколько минут, и столяры-сборщики В. П. Попов и В. А. Метерев из этих шитов собирают каркас шкафа, который поступает к А. Н.

Маценко, навешивающему двери. Шкаф почти готов. К нему спешат Ю. Г. Сивцов и А. С. Мельников. Они ставят зеркала и крепят фурнитуру. Изделие принимает товарный вид: в бликах осеннего солнца весело поблескивают стекла, хорошо оглопированные деревянные детали.

Контролер ОТК Н. Н. Демина дает хорошую оценку поступившему шкафу.

Шкаф упакован. Завтра он поступит в продажу.

И в заключение. Новый отделочно-сборочный цех вступил в эксплуатацию в начале года. Конечно, были трудности. В январе, например, мебельщики выпустили всего 189 шкафов, а уже сейчас направляется на склад 870 изделий в месяц. Коллектив наращивает темпы и выпустил сверх плана уже 68 комбинированных шкафов.

В. ДАННИКОВ.

На снимке: столяр-сборщик С. П. Черных. Фото автора.

К ПОДПИСКЕ ГОТОВЫ

В этом году срок подписки на периодические издания сокращен почти на месяц. Поэтому на шахте имени Ярославского всю организаторскую работу решено было про-

водить задолго до первого октября.

По участкам проходят беседы. Партийно утвердил общественных распространителей печати. С ними тоже проведены специальные занятия. Они

уже предварительно знают, какие издания желают получить в 1978 году их подписчики.

Не в стороне от столь важного дела и комитет ВЛКСМ. Здесь тоже все готово, чтобы организованно начать подписку и закончить ее в срок.

А. АНДРЕЕВ.

Чемпионат Сибири и Дальнего Востока

В спортивном манеже нашего города 15 сентября состоялось открытие соревнований на Кубок по многоборью и чемпионата Сибири и Дальнего Востока в отдельных видах по спортивной гимнастике. В них участвует около ста спортсменов из восьми областей.

Под звуки спортивного марша на помост выходят гимнасты. С открытием соревнований их поздравляют секретарь ГК ВЛКСМ А. Трофимов и заместитель председателя облспорткомитета С. Евдонимов.

Поднять флаг состязаний предоставляется членам молодежной сборной



команды СССР мастерам спорта Советского Союза Наталье Терещенко (Магаданская область) и новосибирцу Леониду Подчереву. Замерли в строю спортсмены. Под величественные звуки Гимна Советского Союза медленно поднимается флаг. Соревнования открыты.

В этот день хозяевами на помосте были мужчины, которые выполняли

обязательную программу. В командном зачете после первого дня лидируют наши земляки, на втором месте — новосибирцы, на третьем — красноярцы. В личном зачете среди мастеров спорта победил Юрий Мурадимов (Новосибирск), набравший 51,3 балла, одну десятую проигрывает ему Виктор Киндеев (Ленинск - Кузнецкий), на третьем месте два опыт-

ДОБРОВОЛЬЦЫ

Как-то в пассажирском автотранспортном предприятии № 2 приехал директор Ленинского откормсовхоза А. Т. Булдыгин. Попросил: «Выручайте. Пока стоит погода, нужно собрать сношенную траву».

Очевидно, не зря обратился руководитель совхоза к автомобилистам. Они ежегодно работают здесь на заготовке корма для скота. Работают на совесть. Вот и летом текущего года они своевременно заготовили 35 тонн доброкачественного сена.

На этот раз для дополнительной помощи сельчанам в ПАТП № 2 решили послать добровольцев. На просьбу откликнулись многие работники автотранспортного предприятия. 28 человек под руководством секретаря партийной организации М. А. Логуновой и председателя месткома В. Е. Скакалина рано утром выехали на сенокосные угодья.

Весь день кипела жаркая работа. Хорошая погода содействовала доброму настроению. Между группами разгорелось соревнование. Итог дружной работы — более 30 копна сена. И каждая копка — 4—5 центнеров.

Трудились добросовестно все. Но заветами в соревновании были П. Г. Подкорытов, Виктор Левин и Трофим Кудинков.

Руководители совхоза отозвались о добровольцах очень хорошо. В разгар уборки зерновых такая помощь очень кстати.

О. АЛФИМОВ.

На снимке: парад участников соревнований. Фото автора.